



泰山学者傅强教授揭牌。



桓台县妇幼保健院院长周克水在揭牌仪式上发言。

国内知名泌尿外科专家团队进驻桓台妇幼 “泰山学者傅强工作室”在桓揭牌

傅强教授 桓台工作室成立



傅强教授指导腹腔镜膀胱癌根治术。



经皮肾镜碎石手术现场。



独立开展钦激光前列腺剜除术。



独立开展输尿管软镜肾结石碎石术。

2月4日，正值立春时节。“泰山学者傅强工作室”在桓台县妇幼保健院正式揭牌成立。泰山学者傅强教授与桓台县人民政府副县长王帝共同为工作室揭牌。桓台县卫生健康局党组书记、局长黎芳，桓台县妇幼保健院院长周克水等出席揭牌仪式。桓台县卫生健康局党组成员、副局长成钢主持会议。

桓台县卫生健康局党组书记、局长黎芳在致辞中指出，此次“泰山学者傅强工作室”落户桓台，是桓台县招才引智造福百姓的重要举措，为全县医疗卫生事业高层次人才培育、科技合作交流增添了新途径。桓台县妇幼保健院要充分发挥“泰山学者工作室”的品牌和资源优势和优势，在科研创新、人才培养、服务能力提升上加大力度，持续提升医院综合服务水平，更好地满足人民群众的健康服务需求。

泰山学者傅强在讲话中说，桓台工作室成立后，将根据医院需求积极开展技术培训、教学查房、手术指导等全方位、多形式医疗服务，并组织专家团队来院诊疗，让当地百姓享受到一体化优质医疗服务，以实际行动推进“健康山东”建设。

桓台县妇幼保健院院长周克水表示，今后将以泰山学者工作室为平台，紧紧围绕“服务上台阶、学科上水平”的发展理念，创新技术发展，强化学科建设，不断提升医院整体诊疗技术水平，为当地人民群众提供更好、更满意的医疗保健服务。

桓台县妇幼保健院微创外科起步于1998年。近年来，在国内专家的大力帮助指导下，在肝胆结石、疝微创治疗、甲状腺、大隐静脉曲张微波消融、泌尿结石、前列腺增生等专业方面实现快速发展。其中，泌尿外科实现“全微创”诊疗，开展的腹腔镜微创诊疗术、经皮肾碎石、输尿管镜碎石、经尿道前列腺钦激光剜除术等达到国内先进水平。

尿路结石 首选体外冲击波碎石



傅强

傅强，泰山学者特聘专家，中华医学会男科学分会副主任委员，中国抗癌协会泌尿生殖肿瘤整合康复专业委员会常务委员，山东省医学会男科分会主任委员，山东省老年医学学会副会长，山东省健康管理学会微创泌尿外科专业委员会主任委员。

擅长前列腺癌、肾癌、输尿管癌及膀胱癌等泌尿生殖系肿瘤早期诊断、规范化治疗；精通应用微创技术治疗泌尿生殖系肿瘤，

桓台县妇幼保健院外科副主任陈明介绍，对已经患有尿路结石的患者，不要过度治疗，几毫米的结石，可以先观察2到3周，如果还排不掉的话，再做相应治疗。针对不同的结石部位、结石的大小，采取相应的处理方式。目前，采用体外冲击波碎石、输尿管镜碎石、经皮肾镜碎石三种方法治疗泌尿系统结石，成功率高达95%。

肾结石、膀胱结石、输尿管结石等都可以采用体外冲击波碎石。一般结石在8毫米以上、15毫米以下，建议先进行体外冲击波碎石。在年龄上没有具体限定，但是对于孕妇、严重肾功能损伤、凝血功能较差、严重心率不齐等患者，不建议采用体外冲击波碎石。

输尿管软镜 创伤小 更直观

陈明介绍，95%的尿路结石可通过经皮肾镜钦激光技术、输尿管软镜技术或腹腔镜等微创手术完成。腹腔镜手术扩大手术视野，节省手术时间，减少病人出血量。

输尿管软镜手术是目前处理难治性输尿管上段结石和肾结石的理想手段之一。实施输尿管软镜手术，是通过尿道口使输尿管软镜直达肾脏，找到结石后配合钦激光碎石。和硬镜手术相比，软镜可以弯曲，通过调整软镜角度，可观察肾脏内各个角落，诊断出肾脏内的疾病，手术后基本不会留下创伤。

肾结石 经皮肾镜取石“金标准”

肾结石治疗方法主要有药物和手术疗法，通过服用药物达到溶解结石、排出结石的目的，而手术就是直接将结石从体内取出。“经皮肾镜取石术”是目前世界上技术最新、碎石性能最佳、唯一可以在粉碎结石的同时主动清理碎石的术式，有更好的技术优势。

一是手术时间短、创口面积小，患者感染率低，恢复快，5-6天就可出院。

二是手术时将微创器械伸入到结

石处，不需开刀，对复杂的肾结石，则仅需在腰部建立一根筷子粗细的通道，然后将碎石器械放入，即可取出结石。

三是由于微创腹腔镜的放大作用，手术视野更清晰，避免了结石残留和局部的损伤。碎石的同时，由负压装置直接将结石一次全部吸出体外，避免清石不彻底等问题出现。

前列腺增生 首选钦激光电切术

在目前的医学领域中，激光手术被广泛应用，尤其在泌尿外科领域中，桓台县妇幼保健院领导理念超前，引进桓台县首台钦激光治疗前列腺增生，作为最先进、最高超的激光治疗前列腺增生，具有剜除、切割、止血同时进行，视野清晰，可以治疗任何大小的前列腺，适应症要比绿激光、等离子电切更广泛，钦激光同时还能完美与经皮肾镜、输尿管镜相结合，治疗泌尿系结石更加高效。经尿道钦激光前列腺剜除术的开展填补了桓台县前列腺良性增生治疗技术的空白，此项技术有微创手术的无损伤、同时也有开放手术的彻底，成为前列腺良性增生治疗的一个革命性的技术。

腹腔镜治疗膀胱癌 手术的优势

腹腔镜下膀胱癌手术是一种微创手术，主要是利用腹腔镜技术，将膀胱部位进行切除，同时还可以对输尿管进行修复。由于腹腔镜属于微创手术，创伤比较小，并发症比较少，而且术后恢复快，术后通常可以正常排尿，所以腹腔镜下膀胱癌手术一般是采用腹腔镜的方式进行。

陈明介绍，由于腹腔镜下膀胱癌手术对身体的创伤比较小，所以术后恢复也会比较快，但患者需要定期到医院进行复查，还需要注意保持局部的清洁干燥，避免引起感染。另外，患者在日常生活中还需要多吃新鲜的蔬菜和水果，可以多吃富含蛋白质的食物，如鸡蛋、牛奶、鸡肉等，有助于促进病情的恢复。

泰山学者傅强简介

狭窄及畸形等疾病；对男性功能障碍、男性不育、前列腺疾病的治疗等有较深的造诣。完成国家自然科学基金2项，国家重大专项子课题2项。

泰山学者建设工程是山东省委、省政府为大力实施“科教兴鲁”战略，更好地培养、吸引和凝聚高层次创新型人才，带动山东省优势学科赶超国内外先进水平而实施一项工程，在海内外产生广泛影响。